

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

В борьбе за хлеб равняйтесь на тружеников Чесноковского района!

Они первыми в крае выполнили свои обязательства по хлебосдаче и продолжают сдачу зерна государству. Слава передовикам битвы за хлеб!

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся
№ 231 (10530) | Вторник, 2 октября 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Готовиться к новому учебному году в сети партийного просвещения

15 октября в крае повсеместно начался новый учебный год в системе партийного просвещения. Тысячи коммунистов после летнего перерыва будут продолжать изучение марксистско-ленинской теории, борьба за ликвидацию последствий культа личности в идеологической работе создаст условия для творческого усвоения марксистско-ленинского учения.

Барнаульского горкома КПСС. Огромные задачи хозяйственной и культурного строительства требуют дальнейшего улучшения партийной пропаганды, усиления ее связи с решением практических задач. Горкомы и райкомы КПСС должны комплектовать сеть партийного просвещения с учетом общеобразовательного и политического уровня коммунистов, имея при этом в виду, чтобы каждый член партии, где бы он ни работал, получил возможность плодотворно заниматься повышением своего идейно-политического уровня.

Главной задачей партийной пропаганды, как сказано в постановлении ЦК КПСС «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году», является вооружение коммунистов знаниями основ марксизма-ленинизма, законов общественного развития, законов строительства коммунизма, глубоким пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Важной формой партийного просвещения являются политшколы, кружки текущей политики. Их следует создавать и в нынешнем учебном году.

Чтобы успешно решить эту задачу, требуется хорошо подготовленные пропагандистские кадры, кардинально изменить, усовершенствовать систему партийного просвещения, добиться гибкого, дифференцированного подхода к коммунистам при зачислении их в кружки, школы, семинары и другие формы политической учебы.

Необходимым условием идейной закалки кадров является изучение ими славной истории Коммунистической партии Советского Союза. Изучение истории КПСС связано с некоторыми трудностями прежде всего потому, что нет учебника. Но эти трудности преодолимы.

Вопросы указания Центрального Комитета партии, горкомы и райкомы КПСС проводят значительную работу по подготовке пропагандистов, комплектованию, улучшению сети партийного просвещения.

Вместе с этим следует создавать кружки, семинары по изучению основ марксистско-ленинской философии.

В настоящее время, когда советский народ борется за высокую производительность труда, за успешное выполнение основной экономической задачи СССР, решающее значение приобретает экономическое образование кадров. В этом отношении в крае имеется некоторый опыт.

В прошлом году у нас работали сотни кружков, семинаров, школ по изучению политической экономии, вопросов конкретной экономики народного хозяйства, практиковались экономические конференции, на которых обсуждались важнейшие вопросы экономики предприятий, колхозов, МТС, совхозов.

Работники горкома КПСС вместе с первичными парторганизациями тщательно укомплектовали сеть партийного просвещения, строго соблюдая при этом принцип добровольности в выборе коммунистами форм политической учебы.

В последний день пятидневки труженики Чесноковского района ознаменовали выполнение своих обязательств по хлебосдаче, и они продолжают сдавать зерно государству. Честь и слава победителям в битве за хлеб!

Учитывая тагу кадров к изучению экономической теории, горком сблизил шесть двухгодичных экономических школ, кружки по изучению экономики промышленных предприятий, транспорта и строительства.

В последние дни пятидневки колхозники нашей артели продолжат сдачу зерна государству сверх принятого обязательства.

В кабинет политического просвещения подбирается необходимая литература, обобщается опыт пропагандистов, новаторов производства, готовятся материалы, показывающие ход выполнения заданий шестого пятилетнего плана, перспективы дальнейшего развития экономики и культуры города.

Как известно, идейный уровень политического просвещения определяется составом лекторов, пропагандистов. Долг партийных комитетов — подобрать в качестве пропагандистов наиболее теоретически подготовленных коммунистов.

Однако следует отметить, что не везде еще по-настоящему развернулась подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения. Мало что делается в этом отношении, например, в Панкрушихинском районе. Здесь до сих пор многие коммунисты не знают, где они будут учиться.

В последние дни пятидневки колхозники нашей артели продолжат сдачу зерна государству сверх принятого обязательства.

В прошлом году в районе сеть партийного просвещения комплектовалась по спискам, без учета желания членов КПСС, грубо нарушался принцип добровольности. Это отрицательно сказалось на организации и качестве партийного просвещения.

Воплняя решения XX съезда КПСС, партийные организации немало сделали для того, чтобы приблизить идеологическую работу, в частности, партийную пропаганду к жизни. Однако у нас не до конца ликвидирован отрыв теории от жизни.

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

По случаю седьмой годовщины Китайской Народной Республики от имени советского народа, Правительства Союза ССР и от себя лично шлем Вам, дорогие друзья, и в Вашем лице братскому китайскому народу и Правительству Китайской Народной Республики сердечные поздравления.

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

Победа китайской революции, одержанная благодаря героическим усилиям китайского народа под руководством славной Коммунистической партии, нанесла сокрушительный удар по мировой системе империализма. Эта историческая победа выявила новые силы в рядах лагеря мира, демократии и социализма, изменила соотношение сил на международной арене в пользу сил мира и прогресса.

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

Китайская Народная Республика быстрыми темпами строит социалистическое общество. Ее успехи — яркое свидетельство того, чего может добиться народ, освободившийся от гнета и ставший хозяином своей страны.

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

В этом году китайский народ празднует славную годовщину провозглашения Китайской Народной Республики в обстановке небывалого трудового и политического подъема, когда досрочно завершается в основном выполнение первой пятилетки и когда

Именно на это указывалось на IV пленуме ЦК КПСС.

Обязательство выполнено, хлебосдача продолжается

ЧЕСНОКОВКА. Вчера труженики Чесноковского района первыми в крае выполнили свои социалистические обязательства по сдаче хлеба государству. Колхозы и совхозы района сдали государству 3 миллиона 205 тысяч пудов зерна.

Хлеборобы района, подсчитав свои резервы, сознавая свой долг перед Родиной, решили продолжать сдачу зерна государству. На колхозных и совхозных токах не ослабевает трудовое напряжение, идет соревнование за то, чтобы дать больше хлеба Родине. Первые тысячи пудов хлеба сверх обязательства уже отправлены в государственные закрома.

СТАРАЯ БАРДА. В нынешнем году хлеборобы нашей артели и механизаторы Бардинской МТС усердно потрудились на колхозных полях и вырастили неплохой урожай. В среднем с каждого гектара мы собрали по 12,5 центнера зерна, а на отдельных участках по 16 центнеров.

Мы вовремя позаботились о том, чтобы убрать весь урожай быстро и без потерь. Оборудовали два механизированных тока, подготовили транспорт для отгрузки зерна от комбайнов. На току первой бригады установили зерносушилку ВИСХОМ. Механизаторы по-хозяйски отремонтировали комбайны. Правление артели тщательно продумало расстановку людей. Для обслуживания комбайновых агрегатов, на очистку хлеба на токах и отгрузку его государству были выделены наиболее трудолюбивые колхозники.

Замечательно потрудились комбайнеры Федор Головенков и Николай Баурин. Они ежедневно перевыполняли нормы на косовице. Круглые сутки кипела работа на токах. Колхозные шоферы Георгий Козлов и Дмитрий Головенков днем отгружали зерно от комбайнов, а ночью возили хлеб на возлинку.

В конце августа пошли проливные дожди. Но это не остановило хлебосдачу. Мы пустили в ход зерносушилку. Сушильный мастер Т. Филатов так организовал дело, что в первый же день дождливой погоды было просушено и сдано на глубину 900 пудов зерна. В последующие дни стали еще больше сушить и отгружать государству хлеба.

25 сентября мы выполнили свое обязательство, ссыпали в закрома Родины сто тысяч пудов добротного зерна.

Следуя примеру передовых хлеборобов края, колхозники нашей артели продолжают сдачу зерна государству сверх ранее принятого обязательства.

А. ШВАЙКОВСКИЙ,
председатель колхоза имени Хрущева.

Дневник хлебозаготовок

Конец прошедшей пятидневки труженики Чесноковского района ознаменовали выполнением своих обязательств по хлебосдаче, и они продолжают сдавать зерно государству. Честь и слава победителям в битве за хлеб!

Хлеборобы! Берите пример с чесноковцев, учитесь у них держать свое слово, приложите все силы, чтобы ваш колхоз, район скорее выполнил обязательство по хлебосдаче!

В последний день пятидневки колхозники нашей артели продолжат сдачу зерна государству сверх принятого обязательства.

Продолжают сдавать зерно государству мизерными дозами Тальменский, Павловский, Калманский, Залесовский, Ельцовский, Алтайский, Чарынский, Усть-Пристанский, Белолазовский, Суэтский, Каменский районы. В этих районах даже в последние боевые дни

Когда не требуют ответственности за порученное дело

Ельцовский район имеет все возможности успешно вести хлебосдачу. Урожай нынче здесь хороший. В колхозах и МТС достаточно транспорта и зерноочистительных машин. В некоторых колхозах на токах лежит по 3—5 тысяч центнеров зерна, а всего по району на токах осело около 20 тысяч центнеров хлеба.

Однако колхозы района систематически срывают график хлебосдачу и позорно остаются с выполнением обязательств перед государством. Это объясняется в первую очередь неудовлетворительным руководством райкома партии и исполкома районного Совета хлебозаготовками. Они пустили

эту важнейшую хозяйственно-политическую кампанию на самотек. За все время уборки бюро райкома партии всего раз, и то формально, обсуждало ход хлебозаготовок в колхозах района. Это было в августе. С тех пор прошло больше месяца, и вот райком решил проверить, как выполняется постановление бюро. Но тут выяснилось, что черновики решения все еще лежат в столе секретаря райкома КПСС. Проверку отменяют.

Райком партии и райисполком с начала кампании не создали в колхозах, МТС боевого напряжения, не поднали ответственности партийного, советского и хозяйственного актива за хлебосдачу. Не случайно поэтому многие председатели и секретари партийных организаций колхозов идут на поводу отсталых настроений и сдерживают хлебозаготовку. Так, по вине председателя колхоза имени Сталина Т. Мингалёва и секретаря парторганизации т. Костина артель вместо тысячи центнеров зерна в день по графику сдает 180—200 центнеров. Эти руководители артели идут на всякие ухищрения, чтобы придержать хлеб в колхозе.

Здесь запущен учет зерна. Из намолоченных 7.450 центнеров хлеба государству сдано 4.942 центнера. 942 центнера зерна засыпано на семена. На токах, по данным бригады, значится 450 центнеров зерна. Простой арифметический подсчет показывает, что в артели скрывают около двух тысяч центнеров хлеба. Мингалёв и Костин всеми силами тормозят открытие глубинки в колхозе и направляют машины с зерном в Ельцовку и даже за 150 километров — в Бийск. А при случае медленные темпы хлебосдачу они объясняют дальностью расстояний до аэлятора.

Бюро райкома партии и райисполком возлагают большие надежды на уполномоченных. Но вот уже больше месяца в роли уполномоченного в этой сельхозартели находится секретарь партбюро Пуштудской МТС т. Агеев. Трудно понять, чем он здесь занимается. Агитаторы в колхозе не работают, досок показателей, боевых листов, дозюгов на токах нет. О социалистическом соревновании, как рассказывают



Бесперебойным потоком подходят машины с зерном в Шелаболихинскому пункту Заготзерно. Здесь они не задерживаются ни у лаборатории, ни на разгрузке. Коллектив пункта работает четко, слаженно. Быстро берет пробы зерна для анализа Вера Петухова. На снимке: у Шелаболихинского пункта Заготзерно. На переднем плане: Вера Петухова берет пробу. Фото П. Ховрина.

ПЕРЕВОЖУ ХЛЕБ В ЛЮБОВУ ПОГОДУ

Коллектив нашей Панкрушихинской автороты кругосуточно возит хлеб с колхозных токов на сыпные пункты. Многие декадные задания перебивают в 2—3 раза.

Шофером я работаю только два года, но за это время никогда не был отстоимым. Задания по вывозке грузов перевыполняю. Ничего тщательно не подготовил в перевозках зерна. Чтобы не допустить потерь в пути, внутри кузова по кромкам каждого борта набил резину. Начал возить хлеб на заготовку с первого дня уборки урожая, и не было случая, чтобы машина моя простояла по техническим неисправностям или из-за дождей. Она на хлебной трассе в любую погоду.

Когда перевозил хлеб с колхозных токов на заготовку на расстоянии 28 километров, делал по десять рейсов в сутки, доставляя по 2.400 пудов зерна. Свое задание выполнял на 200—250 процентов. За вторую декаду сентября, например, выполнил график вывозки зерна на 280 процентов.

Машину я тщательно готовлю к каждому рейсу. Наружные крепления успеваю проверить и, где надо, подтянуть болты во время погрузки и разгрузки. Старюсь экономить время и на стоянках, и в пути. На плохих дорогах веду машину на второй и третьей передаче, маневрирую скоростями так, чтобы не допустить при ухабах высыпания зерна из кузова и не снижать скорость движения машины. Дорожку каждой минуты, экономлю время на всем, где только возможно.

Сейчас везу хлеб на глубину на аэлятор, на расстоянии 110—120 километров делаю по два рейса в сутки.

В социалистическом соревновании в честь 39-й годовщины Октября взял обязательство — выполнить октябрьское задание на 200 процентов. Вызвал на соревнование своего товарища Изаха Салохудинова.

А. АЛЬШЕВ,
шофер Панкрушихинской автороты.

Составы проходят мимо

В десятке километров от ст. Робриха на территории Парфеновского района недавно возник новый железнодорожный раз'езд Дальний. Его еще нет на карте. Видно, поэтому начальники Барнаульского отделения железной дороги т. Васильев не хочет признавать его. Долгое время он не присылал на раз'езд Дальний порожняк под зерно. Первые вагоны поступили лишь 30 сентября.

А на раз'езде Дальнем проглядели все глаза в их ожидании. Здесь под открытым небом лежит больше пяти тысяч тонн пшеницы. И в каких условиях! Свалывается она прямо на землю. Ее мочит дождь, разносит ветер. Тем количеством брентата, что имеется на пункте, можно укрыть лишь половину бунтов. Да этот брентит и не спасает положения. Свирепствующие сейчас сильные ветры сразу же срывают брентит и относят его далеко от территории пункта.

Каждый день лаборанты с тревогой докладывают, что температура почти во всех бунтах повышается. В одном из бунтов она достигла уже 50 градусов. Сюда были направлены все люди и три транспортера — единственные на пункте машины. Зерно перекачали на новое место. Но что толку! Через день — два оно снова начало согреться. И так чуть не с каждым бунтом.

Работники пункта проявляют большую самоотверженность, чтобы сберечь весь хлеб. Пока это им удается. А зерно продолжает поступать. Маленькому коллективу пункта приходится прилагать полчас героических усилий, чтобы не задерживать машины на пункте. Ведь в иные дни сюда прибывает до трехсот автомашин!

Работать и жить этому коллективу приходится в очень трудных условиях. Весовщика в любую погоду тратается под открытым небом. Нельзя же считать серьезной аварией от ветра и холода кусок брентата, нат, нутый у весов на колыхах.

На территории пункта два передвижных вагончика для жилья. В них 24 места, а размещается здесь 35 человек. В вагончиках не теплее, чем на улице. С питанием также дело не налажено. Парфеновский райпотребсоюз открыл здесь столовую, но продукты ее не обеспечивают.

Отделение пункта Заготзерно на раз'езде Дальнем принимает хлеб с 8 сентября. С того времени управляющему краевой контрольной Заготзерно т. Гусеву, секретарю Парфеновского района партии т. Сыроженку, председателю райисполкома т. Воронцову работникам пункта пред'являл много претензий, но ни одна из них не удовлетворена. И чтобы не краснеть перед работниками пункта, эти руководители стараются по-прежнему об'езжать раз'езд.

Пока хлеб на раз'езде Дальнем еще можно спасти, если срочно вывезти его отсюда. И нужно приложить для этого все усилия. Иначе через несколько дней значительная часть зерна погибнет. И вина за это прежде всего ляжет на вас, тт. Васильев и Гусев!

Л. ЕРМОЛИНА,
(Наш спец. корр.)

На снимке: вот что собою представляет пункт Заготзерно на раз'езде Дальнем!

Фото автора.

ТЕЛЕГРАММА
Председателю Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ
Председателю Постоянного Комитета Всекитайского собрания народных представителей товарищу ЛЮ ШАО-ЦИ
Премьеру Государственного Совета и Министру иностранных дел Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

назначены еще более грандиозные задачи дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны.

За время своего существования Китайская Народная Республика внесла огромный вклад в дело борьбы народов за международную безопасность и мир во всем мире. Вместе со всеми миролюбивыми народами она настойчиво и последовательно выступает за смягчение международной напряженности, за упрочение мира.

Именно этим объясняется небывалый рост международного авторитета великой китайской державы и ее влияния на международные дела.

Мы рады отметить, что дружба между народами наших стран и их плодотворное сотрудничество неустанно крепнут и расширяются, и никакие прожекты враждебных сил не смогут поколебать этой дружбы.

От всей души желаем великому китайскому народу дальнейших успехов в строительстве новой счастливой жизни.

Да здравствует и процветает вечная дружба между советским и китайским народами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ВОРОШИЛОВ.**
Председатель Совета Министров СССР **Н. БУЛГАНИН.**
Министр Иностранных Дел СССР **Д. ШЕПИЛОВ.**

ПЕКНИН.

Н. МУРАТОВ,
(Наш соб. корр.)
Ельцовский район.

За глубокое, творческое изучение марксистско-ленинской теории

(С пленума Барнаульского горкома КПСС)

Состоялся IV пленум Барнаульского горкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «Об итогах учебного года в сети партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году».

Докладчик секретарь горкома КПСС т. Григорьев Е. А. отметил, что горком, райкомы КПСС и первичные партийные организации, выполняя решения XX съезда партии, на котором были вскрыты серьезные недостатки в партийной пропаганде, провели значительную работу по усилению связи пропагандистской работы с решением практических задач коммунистического строительства.

В городе стало больше уделяться внимания экономическому образованию кадров, создана широкая сеть кружков, семинаров по изучению политической экономики, вопросов конкретной экономики промышленности, строительства, транспорта. Коммунисты проявляют большой интерес к изучению решений и материалов XX съезда КПСС, вносят на занятиях немало ценных предложений, направленных на повышение производительности труда, улучшение технологии производства.

Однако, отмечает докладчик, то, что было сделано для перестройки партийного просвещения, представлял собой лишь первые шаги по приближению идеологической работы, партийной пропаганды к жизни.

В принятом недавно ЦК КПСС постановлении «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году» отмечаются серьезные недостатки в руководстве политической учебы коммунистов. Эти недостатки имеют место и в городской партийной организации. Горком, райкомы КПСС и первичные партийные организации не уделяли должного внимания изучению решений и материалов XX съезда КПСС, вносят на занятиях мало ценных предложений, направленных на повышение производительности труда, улучшение технологии производства. В том, что промышленность города не выполнила восьмилетний план, плохо решаются вопросы культурно-бытового строительства, не выполняются обязательства в социальном соревновании с трудящимися городов Рубцовска и Красноярска, во многом повинны работники идеологического фронта. Они не прилагают должных усилий к тому, чтобы пропаганда и агитация наилучшим образом содействовали успешному решению задач хозяйственного и культурного строительства.

Готовясь к новому учебному году в сети партийного просвещения, райкомы КПСС, многие первичные партийные организации проделали большую работу. Сеть партийного просвещения в основном укомплектована. Увеличилось число кружков, семинаров по изучению политической экономики, вопросов конкретной экономики. Однако в этой работе допускаются немало ошибок и недостатков. На ряде предприятий формально относятся к комплектованию кружков, школ, семинаров, не учитывая уровень общеобразовательной и политической подготовки коммунистов. Так, на металлургическом комбинате насчитывается около 300 человек, не имеющих начального образования, не владеющих минимумом политических знаний. И несмотря на это, парком не создан ни одной политшколы, где бы коммунисты с помощью пропагандиста овладевали минимумом знаний. В некоторых первичных организациях не уделяется внимания изучению диалектического и исторического материализма. Это имеет место, в частности, в Железнодорожном районе.

Общезвестно, что основным, главным методом изучения марксистско-ленинской теории является метод самостоятельной работы над книгой. Однако ряд партийных организаций забыл об этом. В Октябрьском районе число самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма в этом году сократилось в четыре раза. Докладчик говорит о необходимости улучшить работу с пропагандистами, повысить их ответственность за порученное дело.

В заключение т. Григорьев остановился на вопросах организации политического просвещения молодежи. Он отметил, что райкомы, первичные партийные организации мало уделяют этому делу внимания, слабо помогают райкомом комсомола, организациям ВЛКСМ улучшить политическое воспитание молодежи.

Первым по обсуждению доклада выступил секретарь Центрального райкома партии т. Беспалов П. П.

— После исторического XX съезда КПСС, — говорит выступивший, — Центральный райком партии и первичные партийные организации района многое сделали по перестройке партийной пропаганды, по ликвидации отрыва идеологической работы от практики хозяйственного строительства. Было уделено серьезное внимание экономическому образованию кадров. Более 700 человек в минувшем учебном году изучало политэкономии и конкретную экономику.

Но следует признать, продолжает т. Беспалов, что до конца преодолеть отрыв теории от практики в ряде кружков и семинаров так и не удалось. Даже на экономических семинарах нередко теоретические положения лекторами и докладчиками слабо связывались с жизнью, с производством.

В новом учебном году число коммунистов, из являвших желание изучать политэкономии и конкретную экономику, значительно возросло. Создан дополнительный ряд экономических семинаров и школ. В них будут учиться около 25 процентов всех коммунистов района.

Далее выступивший отметил, что не все партийные бюро и их секретари по-настоящему относятся к комплектованию сети партийного просвещения на новый учебный год. Он критиковал партийные бюро университета, горинженерной, свитчевой фабрики за недостаточную медлительность в комплектовании сети партийного просвещения.

— Доклад т. Григорьева, — сказала заместитель секретаря парторганизации крайдрамтеатра т. Тагап Т. Н., — изобилует общими положениями и рассуждениями. И это не удивительно: горком КПСС и его отдел пропаганды и агитации слабо осведомлены о состоянии учебы коммунистов в первичных партийных организациях.

Выступающая подробно остановилась на организации учебы коммунистов театра в минувшем учебном году. Было создано три группы: одна — по изучению истории КПСС, вторая — по изучению текущей политики и самая многочисленная — третья — по изучению марксистско-ленинской эстетики. Но горком КПСС предложил вместо эстетички прослушать цикл лекций по внешней политике СССР. Однако и лекции по внешней политике из-за отсутствия лектора часто срывались. С середины учебного года, сказала т. Тагап, в горкоме КПСС нам заявили: «Лекторы к вам больше посылать не будем, обходитесь своими силами».

Предостерегло еще много сделать, чтобы в новом учебном году лучше организовать учебу коммунистов. Тов. Тагап предложила открыть утреннее отделение университета марксизма-ленинизма. Это даст возможность коммунистам, занятым вечерами на производстве, заниматься в университете днем.

Вопрос подготовки к новому учебному году коснулся свое выступление секретаря Октябрьского райкома партии т. Красильников Н. М.

— Вплотную подготовиться к новому учебному году, — рассказал т. Красильников, — в районе начали заниматься еще в июне — июле. При райкоме КПСС было проведено совещание секретарей парторганизаций, а затем этот вопрос обсуждался на заседании бюро райкома. Большое внимание мы уделили повышению общеобразовательного уровня коммунистов. Многие из них поступили на учебу в вузы, техникумы и школы рабочей молодежи.

В районе создано 195 политшкол, кружков и экономических семинаров. Большой интерес проявляют коммунисты к изучению экономики предприятий. В новом году будут работать 43 экономических семинара, в которых изъяно желание заниматься около 30 процентов коммунистов районной партийной организации. Во всех кружках занятия будут проводить квалифицированные пропагандисты. Сейчас в парторганизациях района проходят партийные собрания. На них обсуждаются итоги прошлого учебного года, намечаются мероприятия по улучшению политической учебы коммунистов.

Выступающий признал, что райком КПСС пока слабо вмешивается в комплектование сети комсомольских политпросвещения. Поэтому в комсомольских организациях завода геологоразведочного оборудования, хлопчатобумажного комбината и некоторых других все еще не скомплектована сеть комсомольского политического просвещения.

Слово предоставляется секретарю парторганизации «Сибэнергостроя» т. Глушенико М. Н. Он отметил, что Октябрьский райком КПСС и горком партии слабо руководят учебой коммунистов. За прошлый год они ни разу не собрали секретарей парторганизаций строев, не подсказали им, как лучше увязывать изучаемый материал с текущими задачами строительства.

Серьезной критике подверг т. Глушенко отдел пропаганды и агитации горкома КПСС. Его инструкторы больше всего занимаются статистикой, а практической помощи парторганизациям не оказывают. Большинство из них не разбирается в вопросах промышленности и строительства.

Выступающий указал на недостатки в работе городского экономического семинара руководящих кадров, на необходимость организовать в городе обмен опытом работы кабинетов политического просвещения.

В заключение т. Глушенко критиковал газету «Алтайская правда» за слабое освещение вопросов политической учебы коммунистов.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Федорова Н. Ю. в своем выступлении остановилась на недостатках в комплектовании сети комсомольского политпросвещения. Во многих комсомольских организациях эта работа еще не завершена. Секретари ряда парторганизаций мало проявляют заботы об учебе комсомольцев. Плохо помогают райкомом ВЛКСМ в организации учебы комсомольцев Железнодорожный и Октябрьский райкомы партии.

— В этом году, — говорит т. Федорова, — в городе впервые организуется школа городского комсомольского актива. Надо, чтобы райкомы и горком КПСС оказали всестороннюю помощь в ее работе.

На трибуне секретарь Железнодорожного райкома КПСС т. Каранозов Д. И.

— В прошлом году, — говорит он, — Железнодорожный райком принял ряд мер по ликвидации отрыва партийной пропаганды от практических задач коммунистического строительства. В частности, райком стал систематически осведомлять пропагандистов о работе промышленных предприятий. Многие руководители кружков стали глубже вникать в дела предприятий. Это положительно сказалось на решении практических задач.

В районе значительно возрос интерес коммунистов к изучению вопросов политической теории, конкретной экономики промышленности и транспорта. Об этом свидетельствуют состоявшиеся теоретические конференции в паровозном депо, на вагоноремонтном заводе и других предприятиях. Здесь коммунисты обсуждали актуальные вопросы организации производства, вносили немало ценных предложений, направленных на дальнейший подъем производительности труда. Многие из этих предложений претворены в жизнь.

В наступающем учебном году она трети коммунистов района изъявила желание изучать политическую экономику и конкретную экономику. Для них созданы кружки, семинары.

Но в подготовке к новому учебному году в районе есть крупные недостатки. В ряде партийных организаций кружки все еще не укомплектованы слушателями и пропагандистами. Плохо налаживается учеба комсомольцев.

Выступающий обратил внимание на улучшение работы семинаров пропагандистов, указав на необходимость учитывать запросы руководителей кружков, добиваться их полнейшего удовлетворения.

— Выполняя решения XX съезда КПСС, — сказал в своем выступлении секретарь парткома завода транспортного машиностроения т. Кривошолоп П. Д., — мы приняли ряд мер к усилению связи теории с практикой. Многие пропагандисты на занятиях умело увязывают изучаемый материал с делами завода, развивают инициативу слушателей. Теперь стало правилом, когда на занятиях коммунисты вскрывают недостатки в работе, вносят конкретные предложения по повышению производительности труда, механизации трудоемких процессов, улучшению технологии производства. Партком и дирекция стали больше прислушиваться к этим предложениям.

Далее выступающий подверг критике недостатки в лекционной пропаганде.

— На заводе, — заявил он, — в прошлом году было прочтено свыше 200 лекций. Однако лекций, по-настоящему связанных с жизнью, было мало. Произошло это потому, что лекторы Общества по распространению политических и научных знаний не знакомятся с нашим производством. У нас ведут лекционную пропаганду и заводские лекторы. Но, являясь хорошими практиками, они не владеют методикой чтения лекций и потому не всегда доносят материал до слушателей.

Выступающий обратил внимание горкома партии на необходимость шире привлечь к лекционной работе силы научнотехнического общества, вооружать пропагандистские кадры материалами, характеризующими выполнение плана промышленности и перспективы дальнейшего развития экономики и культуры города, больше проявлять инициативы в руководстве марксистско-ленинским образованием коммунистов.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. Добросердова В. В., отметив, что успех политической учебы коммунистов в решающей степени зависит от пропагандистов, от повседневной работы с ними, сказала, что в этом деле имеется много серьезных недостатков. Горком не добился, чтобы все лекции читались на высоком идейно-теоретическом уровне, чтобы все пропагандисты регулярно посещали семинары. В результате отсутствия должной работы с пропагандистами многие из них допускают на занятиях крупные ошибки.

Серьезные упущения имеются в подборе пропагандистов. Ницке Центральный райком КПСС направил на курсы 40 пропагандистов. Но как это ни странно, они не привлекаются в этом году к руководству кружками по конкретной экономике.

Затем выступающая подвергла резкой критике отраслевые отделы горкома и райкомов партии за то, что они не занимаются пропагандой экономических знаний, стоят в стороне от важнейших мероприятий, связанных с проведением идеологической работы.

В городской партийной организации, сказала далее т. Добросердова, есть немало руководящих работников, которые не выступают с политическими докладами перед трудящимися, пропагандистами. К ним относятся председатель горисполкома т. Трофимов. Вот уже около года он обещает выступить перед пропагандистами с докладом о развитии экономики и культуры города в шестой пятилетке, но никак не собирается. Не выступают перед пропагандистами многие директор и главные инженеры промышленных предприятий.

Работе вечернего университета марксизма-ленинизма, воспитанию интеллигенции, студенческой посития свое выступление секретаря парторганизации Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения т. Григорьев Н. Д.

Пленум принял постановление, направленное на дальнейшее улучшение марксистско-ленинского образования кадров, на усиление связи партийной пропаганды с решением практических задач, стоящих перед городской партийной организацией.

В. ЕРЕМЕНКО.
А. ШПАНОВ.



Цех обезжиренного сыра на Мартыновском маслозаводе Ямнинского района, где мастером Е. М. Костякиным, досрочно выполнен годовое задание. На снимке: мастер Е. М. Костякин. Фото А. Калабухова.

Четвертая книга «Сибирских огней»

Вышел из печати четвертый номер журнала «Сибирские огни». Открывается он публицистическим выступлением Афанасия Коптелова «Добро пожаловать!».

Раздел прозы начинается «Сибирскими встречами» Леонида Иванова. Омский писатель создал своеобразную очерковую повесть о людях социалистического сельского хозяйства.

Опубликован в этом разделе также большой рассказ Михаила Зуева «Станция Любани» и рассказ молодой писательницы А. Дулькиной «Костюм для плагии».

Любитель поэзии найдет в номере лирические стихи одного из старейших поэтов Сибири Ильи Мухачева, 35-летие творческой деятельности которого отмечено сейчас общественностью Новосибирска, и поэму Николая Перелова «Клюун».

Раздел «Дела и люди» открывается статьей-репортажем Сибирячка о строительстве в Красноярском крае крупнейшего в мире алюминийного комбината. «На Ангаре-реке» — так называется репортаж Е. Крейна со строительства Братской ГЭС.

Под заголовком «Наше счастье» помещены записки, а, вернее, рассказы преподавателя А. Файбушевича. Здесь подняты некоторые принципиальные вопросы педагогической теории и практики.

Большой интерес представляет воспоминания профессора, доктора медицинских наук Д. Куимова, которому посчастливилось несколько лет работать под руководством академика И. П. Павлова. Читатель найдет здесь новые, живые детали биографии великого физиолога.

В разделе «Искусство» выступают ленинградские исследователи северо-восточной страны С. Иванов и М. Сергеев, рассказывающие об изобразительном искусстве народов Сибири.

Под рубрикой «Критика и библиография» напечатана большая статья А. Смердова «Родной край поэта» — о творчестве Ильи Мухачева, опубликованной в журнале «Завтрашний номер» списка новых книг, вышедших в сибирских издательствах.

По материалам «Алтайской правды»

«Мечты на дорогах»

В опубликованной в № 209 «Алтайской правды» корреспонденции под таким заголовком говорилось о плохих дорогах в Петропавловском и Быстринском районах.

Председатели Петропавловского и Быстринского районских комитетов т. Крестянинов и Мельников сообщили редакции, что дорога от реки Кудряж до с. Быстрый Исток прогретирована и приведена в проезжее состояние. Вызывает, однако, удивление, что т. Крестянинов ни словом не обмолвился о мерах, принятых по улучшению общественного питания в районе, о чем также говорилось в корреспонденции.

Барнаульские текстильщики могут и должны преодолеть отставание

Барнаульский меланжевый комбинат в последние месяцы резко снизил производственные показатели. В его деятельности имеются серьезные недостатки. Прежде всего, здесь крайне медленно решаются вопросы механизации трудоемких процессов, особенно по основному производству. Это обстоятельство, препятствуя повышению производительности труда, порождает текучесть кадров. Главным образом по этой причине комбинат не выполняет государственный план.

За последнее время особенно резко снижались выработка пряжи, что привело к невыполнению заданий ткацкой и отделочной фабриками.

На комбинате слабо развита творческая, рационализаторская работа. Улучшение аэрационных покрытий выглажных приборов прядильных машин позволило бы снизить температуру в прядильных цехах, оснащение мычководителями прядильных машин облегчило бы труд прядильщиц. Но эти важные мероприятия не проводятся в жизнь.

На прядильной фабрике, где ежемесячно перевозится до 1.000 тонн грузов (полуфабрикатов, тары и пряжи), не применяются современные методы механизации транспорта. Очистка и обмашка машин совершенно не механизированы. Только в последнее время руководители и инженерно-технические работники стали больше заниматься условиями труда прядильщиц.

Самостоятельная достигнутыми ранее успехами, руководители предприятия не обращают внимания на повышение технического уровня производства. И вот получилось так, что комбинат, по сравнению с другими текстильными предприятиями страны, отстал в техническом отношении минимум на один — два года.

Текстильные предприятия Ленинграда и Иваново обогнали барнаульцев только потому, что они значительно активнее внедряли новую технику, модернизировали основное технологическое оборудование и больше занимались механизацией трудоемких работ.

Занимая опыт передовых коллективов, работники отдела главного механика Барнаульского комбината должны были безотлагательно взяться за механизацию внутризаводской транспортировки материалов и сырья, установку мычководителей на прядильных машинах и за внедрение других новшеств. Однако они пассивно отнеслись к делу, а руководители комбината не предъявляли к ним должной требовательности.

О слабости рационализаторской работы на комбинате говорит такой факт. Из 93 рационализаторских предложений, принятых к внедрению в этом году в прядильной, ткацкой и отделочной фабриках, нет ни одного предложения, решающего в какой-то мере вопросы механизации и облегчения труда основных профессий. Только четыре предложения направлены на повышение производительности труда.

Не уделяется должного внимания внедрению передового опыта и на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате. Мало сделано здесь по освоению новейшего оборудования и повышению квалификации работающих.

Недавно у барнаульцев побывали работники Канского комбината. Они отметили, что рабочие прямины в прядильном и ткацком производствах не отработаны, люди пользуются ими неправильно, что инструкторы производственного обучения слабо вооружают молодых работников передовыми методами труда.

Там, где не используют резервы производства

На Барнаульской салоговалальной фабрике подвели предварительные итоги работы за девять месяцев текущего года. Итого получился неважный. Валовой обуви сделано почти на 80 тысяч пар меньше, чем было задано, и на 50 тысяч пар меньше, чем было выпущено за этот же период в прошлом году.

Особенно плохо шли дела в третьем квартале. За последние три месяца стране не сделано около 60 тысяч пар валенок. Из производственных показателей наиболее плохо выглядит основной — уровень производительности труда. В среднем выработка на одного рабочего выще здесь не только не повысилась, а, наоборот, снизилась против плановой на 15 процентов.

На вопрос о причинах плохой работы предприятия у директора фабрики т. Батырева для всех один ответ:

— Поставщики натуральной шерсти не выполняют своевременно нарядов, из-за этого нам частенько приходится работать впопыхах.

Но напрасно директор старается спрятаться за спину поставщиков. В течение девяти месяцев на фабрику требовалось поставить 637 тонн натуральной шерсти, а поставлена 781 тонна. Не лимитируется фабрика также поставками заводских и других видов шерсти.

Истинная причина систематического отставания предприятия кроется в том, что его руководители не используют всех возможностей производства для постоянной работы на высоком уровне.

На фабрике нет, например, надлежащей заботы о наиболее правильном использовании машин и оборудования. Известно, что повседневный уход за машинами, своевременный профилактический ремонт механизмов является главным условием их высокопроизводительной, бесперебойной работы. Но здесь не существует даже такого элементарного правила, как ежедневная обтирание и очистка машин и станков от пыли и грязи. Часто машины надолго остаются незамытыми.

Нет контроля за работой ремонтно-механического цеха. Выполнение графика никто не проверяет, отсутствует должная требовательность при приеме и сдаче оборудования. Повседневные случаи, когда отремонтированные машины сразу же опять останавливаются. А одна из четырех чешальных машин, изготовляющих накладочную шерстяную вату, вскоре после ремонта совсем развалилась. В результате шерстоочесальный цех не обеспечивает ватой последующую операцию производственного потока.

Руководители фабрики не заботятся и о том, чтобы обеспечить ремонтников необходимыми инструментами, материалами, запасными частями. Нередко слесарей-ремонтников можно видеть на скрапном дворе соседнего склада металлолома. Здесь они обычно развешивают какую-нибудь железку или деталь, чтобы употребить ее в дело на ремонте машин своего производства.

Много на фабрике недостатков в организации работ. В валальном цехе по технологии производства машинная катка валенка проходит в четыре приема. Все катальные, правильные и другие машины размещены скученно, и трудно определить, в каком месте и которая из четырех каток происходит.

При таком порядке не удивительно, что после каждой смены под станками и по углам цеха обнаруживаются порченные и у

брошенные недоделанными валенки. Но чей это брак, установить невозможно, да здесь этим никто и не интересуется. От времени до времени дефектные валенки собирают, актируют и отправляют для в переделку, или на свалку. В актах обычно пишут: «В цехе обнаружен брак неизвестного чей». Далее уточняется, что это за брак: «срван, протечка, запарка, сорпото от длительного лежания» и т. д.

Уже третий год дирекция фабрики составляет и пересоставляет план более рациональной перестройки оборудования и строгого разделения операций в цехе. Но до сих пор в этом отношении ничего не делается.

Главный инженер фабрики т. Кузьминихин с опаской относится ко всему новому, передовому. По инициативе начальника ОТК т. Харлашиной и передовиков производства был внедрен прогрессивный метод контроля качества насадки валенок на колодки перед их стужкой. Ввели бригадную маркировку насаженных валенок. При обнаружении контролерами ОТК дефектной работы валенки возвращались в бригаду для перенасадки за счет бракоделов.

В первый же месяц было возвращено более 8 тысяч пар. Бракоделы зашумели, и их поддержал главный инженер. Он просто отменил новый порядок борьбы с браком, и все пошло по-старому. Брак не уменьшился, но переменился: теперь теми же бракоделами и оплачивается, как обычная сделанная работа.

Мало заботятся руководители фабрики о создании для рабочих нормальных производственных условий. Производство валеной обуви требует, чтобы температура в основных цехах и валальных цехах была не ниже 24—25 градусов. На Барнаульской фабрике этого режима не придерживаются.

В результате на катке основы валенок приходится иногда возвращать на переделку до 30 процентов продукции. И сам процесс катки при более низкой температуре в цехе сильно замедляется. Одна из передовых работниц Нина Пирожкова говорит, что в нормальных условиях ей вместо 60 пар основы, как предусмотрено нормой, удается прокатать до 120 и больше. Но в последние дни сентября в цехе холодно, и она с трудом выполняет норму.

Много толку о нехватке сырья, директор фабрики и главный инженер в то же время не уделяют внимания правильному хранению его на предприятии.

Большое значение имеет техническая подготовка кадров, их мастерство. Но на фабрике техническая учеба рабочих и инженерно-технических работников недооценивается. В первой полугодии намечалось подготовить на курсах повышения квалификации 534 рабочих, а прошли курсы только 160 человек. План индустриального обучения выполнен на 40 процентов. Производственно-технические курсы и курсы по повышению квалификации контрольных мастеров совсем не были организованы.

Соревнование на фабрике не развернуто. Только на этих днях по распоряжению, поступившему из крайисполкома, в цехах приступили к обустройству условий соревнования, которое только еще собирается развернуть.

Вот это все и привело коллектив фабрики к отставанию.

Г. ПРЕСНЯКОВ.
г. Барнаул.

Строительство в колхозе

ЧАРЫШ. (Наш соб. корр.). Высокие доходы в прошлом году позволили колхозу имени Андреева широким фронтом вести хозяйственное и бытовое строительство.

Только нынче до уборки колхозники построили гидроэлектростанцию на 60 киловатт, свинарник на сто свиноматок с приплодом, гараж на 8 автомашин, зернохранилище, водонапорную башню, крытый ток, где сейчас идет покровка поступающего от комбайнов зерна. В колхозе начато строительство кирпичного завода мощностью в 1 миллион штук кирпича в год.

В этом году силами колхозных строителей построено для колхозников 30 домов и 12 находящихся в стадии окончания.

На строительстве широко применяются местные материалы — камень, гравий, песок, глина. Налажен вывоз известня. Славно трудится бригада колхозных строителей во главе с мастером М. Еремичевым. Тепло отзываются колхозники о своих строителях.

Наличие соответствующих условий, при правильной организации производственно-технической учебы они за короткий срок могут освоить массовые текстильные профессии.

Надо решительно покончить с отставанием в использовании производственных мощностей. В четвертом квартале текущего года коллективом Барнаульского и Канского хлопчатобумажных комбинатов нацелено освоить проектные показатели производительности оборудования на станках, введенных в эксплуатацию в 1955 году и ранее.

В этом деле большую помощь окажет начавшееся на предприятиях социалистическое соревнование за освоение текстильных обоснованных норм выработки. Долг руководителей предприятий и инженерно-технических работников добиться устранения простоев, создать прядильным и ткацким необходимым условия для высокопроизводительной работы.

Нельзя не сделать при этом серьезных упреков проектным организациям. Они до сих пор не дают четко разработанных решений по вопросам механизации трудоемких процессов, особенно внутризаводского транспорта.

Руководители меланжевого и хлопчатобумажного комбинатов обязаны в первую очередь обратить серьезное внимание на механизацию трудоемких процессов, особенно в прядильном производстве, на совершенствование технологии и более производительное использование каждой единицы оборудования, добиваясь широкого внедрения передовых методов труда и повышения скорости машин и станков. Важно и необходимо обеспечить резкое сокращение обрывности нитей. Текстильщики имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнять план.

М. ВИЛЕНСКИЙ,
начальник производственно-технического отдела Главхлоппрома.
г. Барнаул.

Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

ЧЕСНОКОВЦЫ СДЕРЖАЛИ СВОЁ СЛОВО!

Успех хлебозаготовок решает живая работа с людьми

Включаясь в социалистическое соревнование с крайскими хлеборобами, колхозники, работники МТС и совхозов нашего района брали обязательство сдать и продать государству 3 миллиона 200 тысяч пудов зерна. Такого количества хлеба район не сдавал еще ни один год. С каждого гектара посева зерновых предстояло сдать государству по 75—80 пудов хлеба.

Этого можно было добиться, лишь широко используя передовой метод — раздельную уборку.

Хорошо понимая, что успех уборки и хлебозаготовок зависит прежде всего от организаторской и политической работы в массах, от боевого социалистического соревнования, горюк партии, инструкторские группы по зонам МТС и первичные партийные организации с первых дней жатвы сосредоточили свое внимание на живой работе с людьми. В полеводческих и тракторных бригадах было создано 36 полевых агитпунктов и уголков агитаторов. Из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных мы подобрали и утвердили около 170 агитаторов и политорганизаторов. Они сразу же развернули боевую политическую агитацию в поле.

Решающим на хлебозаготовках является четкая работа комбайновых агрегатов. Хорошо идут комбайны — значит быстро убирается хлеб, зерно непрерывным потоком поступает на тока, а оттуда — на элеватор. Учитывая это, горюк КПСС, первичные партийные организации поставили своей задачей обеспечить боевую организаторскую и политическую работу в комбайновых агрегатах, добиться их круглосуточной работы. С этой целью из числа городского и районного актива на каждую лафетную жатку и в каждый комбайновый агрегат были направлены политорганизаторы.

Широко используя разнообразные формы и методы работы с людьми, показывая личный пример в труде, политорганизаторы многое сделали для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу всех уборочных машин. Так, политорганизатор коммунист т. Белкин, находясь на конспирате в комбайновом агрегате т. Нестерова, убирая хлеб в колхозе имени Молотова, на месте принимал меры к тому, чтобы выработка агрегата росла изо дня в день. Когда колхоз не обеспечил своевременной разгрузки зерна из бункера, политорганизатор пошел в правление колхоза и потребовал обеспечить агрегат транспортом. Машину были выделены. Агрегат стал работать безостановочно.

Опыт работы лучших политорганизаторов показал нам, что они могут принести большую пользу не только в комбайновых агрегатах, но и на других участках битвы за хлеб. Особенно часто сдерживалась хлебодача из-за несвоевременной очистки и отгрузки зерна на токах. Тогда мы направили на многие токи политорганизаторов. Сюда были подобраны особенно энергичные коммунисты. Они изо дня в день вели кропотливую работу с людьми, сами непосредственно работали на очистке зерна, показывая хлеборобам образец напряженного труда.

Когда хлеб стал скапливаться на токах и имеющийся асфальт не справлялся с объемом хлебоперевозок, горюк КПСС поставил вопрос об открытии на месте глубинки. И здесь многое сделали политор-

ганизаторы. Они помогли парторганизациям и правлениям колхозов подобрать на глубинки людей, найти нужные помещения и площадки. Многие политорганизаторы токов сами изъявили желание работать заведующими глубинками, чтобы обеспечить бесперебойную приемку зерна.

В течение двух—трех дней на токах колхозов только одной Белоярской МТС было открыто 10 глубинных пунктов. На них с первых же дней пошел непрерывный поток зерна.

Немаловажное значение имеют в политической работе и выпускаемые горюком листовки, которые содержат опыт передовиков. Так, была выпущена листовка с обращением к каждому шоферу автомашин. В этой листовке ставилось персонально перед каждым из шоферов конкретное задание на период пятидневки.

Партийные организации расставили свои силы на решающих участках работы — на токах, в комбайновых агрегатах. Живая работа партийного и советского актива непосредственно на местах, с людьми, без излишних заседаний и совещаний давала хорошие результаты.

К каждому руководителю, коммунисту, к каждому хлеборобу была повышена требовательность по положению дел на порученном участке.

Умелыми организаторами хлебозаготовок показали себя многие наши хозяйственные руководители. Заботливым, рачительным хозяином в зоне МТС зарекомендовал себя в эти дни директор Белоярской МТС т. Реутов. Его четкие, хорошо продуманные указания бригадирам и механизаторам, живое общение с людьми помогли использовать имеющуюся технику на полную мощность. Оперативность и государственный подход к делу показали председатели колхозов имени Куйбышева т. Жданов, имени Мамонова т. Холин, «За коммунизм» т. Гусельников и имени Сталина т. Москвин.

Огромную помощь оказали в уборке и хлебодаче рабочие и служащие городов Барнаула и Чесноковки. Хлеборобы района с чувством глубокой благодарности отзываются о самоотверженном труде посланных горожан.

Живая, кропотливая политическая и организаторская работа с людьми, высокая требовательность к коммунистам, колхозникам и механизаторам — все это обеспечило успех на хлебозаготовках. Район полностью выполнил взятые на себя обязательства — сдал государству 3 миллиона 205 тысяч пудов зерна. Намного перевыполнил свои обязательства сельхозартель имени Куйбышева, имени Мамонова, «За коммунизм» и другие.

Сейчас колхозы района пересматривают ранее взятые обязательства. На состоявшихся открытых партийных собраниях коммунисты, колхозники и механизаторы решили сыграть новые тысячи пудов хлеба в закрома Родины. Уже в эту пятидневку сверх ранее взятого обязательства район сдает государству много зерна.

Организую сверхплановую сдачу хлеба, колхозники и механизаторы принимают сейчас все меры к тому, чтобы перевыполнить свои обязательства по сдаче государству картофеля и овощей, обеспечить сытную и теплую зимовку общественному животноводству.

А. СЕДЕШЕВ,
секретарь Чесноковского горкома КПСС.



Колхозники сельхозартели имени Куйбышева, выполнив свое социалистическое обязательство по хлебодаче, решили сдать государству дополнительно пять тысяч центнеров зерна. Теперь уже и это обязательство перевыполнено. Всего колхоз сдал государству более 321 тысячи пудов зерна при первоначальном обязательстве в 280 тысяч пудов.

На снимке: на току 5-й полеводческой бригады. На переднем плане (слева направо): председатель колхоза И. П. Жданов, бригадир передовой полеводческой бригады № 5 А. И. Грибов и заведующий током В. А. Колдушев. Фото В. Николаева.

Используя все резервы

С первых же дней уборки все помыслы членов нашей бригады были направлены на то, чтобы как можно быстрее выполнить свои обязательства по хлебодаче. Для этого были использованы все резервы.

Мы сразу же пустили комбайны на ночную работу.

Большое значение для темпов сдачи зерна имела раздельная уборка. Этим новым способом мы убрали около полутора тысяч гектаров из двух тысяч. Зерно было сухое и чистое, что позволяло сразу же почти без подрботки направлять его государству.

С первых дней организовали круглосуточную работу токов. Когда начались дожди, мы пустили в ход сушилки. Их обработано более 30 тысяч пудов хлеба. Таким образом, и в непогоду не прекращалась хлебодача.

От центрального тока до элеватора совсем близко — шесть километров. Но, чтобы ускорить отгрузку зерна государству, мы открыли у себя еще и глубинку.

Всего на вчерашний день бригада отплатила в закрома Родины около 30 тысяч центнеров высококоличественного хлеба. С каждого гектара сдано немногим менее 15 центнеров зерна.

Ведя уборку и хлебодачу, мы не забывали и о других работах. С 360 гектаров скошена и заложена в силосные траншеи кукуруза. С 600 гектаров убрана соя. Примерно столько же вспахано зяби.

И. БОНДОРОВ,
бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза «За коммунизм».

Мы берегли каждую минуту

В этом году нам, комбайнерам, пришлось потрудиться напряженно. Но когда урожай хороший, и работать радостно, и дело спорится. Я убрал в своей МТС 356 гектаров зерновых и намолотил 7.152 центнера зерна, а в последние дни помогал убирать хлеба механизаторам Чесноковской МТС. Суточная выработка агрегата достигла 30 гектаров.

Многие комбайнеры спрашивают меня, как коллектив агрегата добился такой выработки. Главное — в правильной организации труда, в том, что мы старались рационально использовать каждую минуту рабочего времени.

Агрегат работал по 20—22 часа в сутки. Такая продолжительность рабочего времени возможна лишь при тщательном техническом уходе. Известно, что в 4—5 часов утра бывает сильная роса, она затрундрит косовицу. Именно в это время мы и проводили техуход. Особенно тщательно мы готовились к ночной работе: еще раз проверяли состояние машин, выбирали для косовицы наиболее рыхлый и чистый массив. Ночью я обычно работал сам, а днем меня заменяла шустрялая — моя жена Анна. На тяжелых, неровных массивах работали вместе, так как одному очень трудно следить за режущим аппаратом и молотилкой.

Некоторые комбайнеры утверждают, что ночью нельзя косить из-за сильной росы. Это не совсем верно. Сильная роса появляется лишь под утро, а ночью несколько увлажненные хлеба косить вполне можно. Правда, в таком случае мы работали на несколько меньших скоростях. А на выжках, скошенной раздельно, росы почти не бывает.

Во время обеда и ужина наш агрегат не останавливался. Повар привозил горя-

чую пищу прямо на место работы, и мы обедали поочередно.

Немало времени мы сэкономили благодаря разгрузке бункера на ходу. За счет этого времени агрегат скашивает дополнительно по 4—5 гектаров в день.

Погода в последние дни стояла неровная, часто перепадали дожди. Много хлеба полегло, перепуталось. Конечно, убирать влажные и полеглые хлеба значительно труднее: молотилка забивается хлебной массой, очень тщательно приходится следить за высотой среза, чтобы не допустить потерю колосков. Для того, чтобы не было простоев при работе в таких условиях, я сделал ряд изменений в своем комбайне. В частности, штифты второго бивера, чтобы они не брали на себя всю массу, несколько загнул по ходу, устранил и другие недостатки, из-за которых забивалась молотилка. Чтобы улучшить срез, мы увеличили скорость движения ножа.

Мы убираем высокоурожайные хлеба, поэтому нам пришлось поучиться об увеличении скорости вращения распределительного шнека.

В эту уборочную кампанию славно потрудились многие механизаторы нашей Пригородной МТС. Например, машинист лафетной жатки И. Т. Шляков скошил 252 гектара зерновых, комбайнер Д. В. Сидячихин убрал свыше 400 гектаров хлеба и намолотил более 7 тысяч центнеров зерна. Наши передовые механизаторы намного перевыполнили нормы также благодаря тому, что берегли каждую минуту рабочего времени. Поэтому машинист тракторной станции завершила уборку 20 сентября, и мы не допустили больших потерь зерна от осыпания во время сентябрьских ветров.

П. ДАВЫДОВ,
комбайнер Пригородной МТС.

Круглые сутки

Несколько дней тому назад сельхозартель имени Мамонова одной из первых в районе выполнила свои обязательства по сдаче хлеба государству. На заготовительные пункты отправлено более двухсот тысяч пудов лучшего зерна.

Отрадно сознавать, что в завершенных успехах есть немалая доля труда и работников нашего тока. Мы поставили дело на государственное уже получили от нас 278 тысяч пудов хлеба, т. е. почти по 12 центнера с каждого гектара. Это больше обязательства. Но на этом мы хлебодачу не прекратили. Всего сверх обязательства сдано около 13 тысяч пудов зерна.

М. МОСКВИН,
председатель колхоза имени Сталина.

т. Киреева, очинилось и, как правило, отправлялось государству в тот же день. Хорошо трудятся на очистке зерна колхозники Дарья Васильевна Зайкина, сестры Леонид Андреевич и многие другие. Большую помощь оказали нам посланцы завода транспортного машиностроения.

Сейчас мы продолжаем сдавать хлеб сверх плана и заканчиваем засыпку семян. Перевешиваем семена, очиняем оставшийся хлеб и отходы. Тысячи пудов зерна сверх взятых ранее обязательств будут в ближайший день — два доставлены на государственный элеватор.

И. ДОРОФЕЕВ,
заведующий током колхоза имени Мамонова.

Глубинка выручила

От нашего колхоза «Большевик» до элеватора расстояние не близкое. Подолгу ходили туда машины. А иногда в непогоду хлебодача из-за этого сдерживалась. Между тем зерна на токах лежало много.

Взять хотя бы первую полеводческую бригаду. Люди здесь трудятся по-настоящему, с огоньком и в поле, и на току, по зерно государству на первых порах поступало медленно. У бригады было задание засыпать в закрома государству девять тысяч центнеров зерна. Да, кроме того, колхозники решили сдать сверх плана еще две тысячи центнеров. Для такого большого количества хлеба требовалось и много автомашин. Выходило, лишь в одной бригаде должна была работать целая автоколонна. А где же ее взять? И когда на току образовался большой завал зерна, правление артели приняло единственно верное в таких условиях решение — открыть глубинный пункт. Заведовать им поручили мне. Колхоз выделил под глубинку большую, хорошо закрытую со всех сторон ригу.

Рига находится прямо на току. Стали мы с лаборантом принимать зерно. Государству колхоз сдавал самый лучший хлеб: нам шло зерно с влажностью в сорок четыре процента. Придет машина с поля, хлеб быстро подработывают — и прямо к нам. Особенно хорошо работали на току колхозники Вера Моканова, Анастасия Бондакова и прибывшие на помощь колхозу вагоностроители тт. Колесников, Иванова, Никитенко. Зерно на глубинный пункт шло круглосуточно.

Рига быстро заполнялась. Только за первые пять дней сюда было засыпано свыше 2.300 центнеров высококачественного хлеба. Может быть, на первый взгляд, количество это и не слишком велико. А ведь бригаде потребовалось бы почти семсот мощных автомашин, чтобы перевезти такое же количество зерна с тока на элеватор. Да, кроме того, сколько нужно было бы затратить времени на погрузку, когда приходится считать буквально каждую минуту.

Все колхозники отлично понимают сейчас, что открытие глубинного пункта серьезно помогло бригаде с честью выполнить и перевыполнить свое высокое обязательство — сдать 11.535 центнеров зерна. Сейчас бригада продолжает сдачу хлеба государству.

А. ШЕЛЕПОВА,
заведующая глубинным пунктом Заготзерно в колхозе «Большевик».

На автостоянке

Профессия шофера — одна из важнейших на хлебозаготовках. В самом деле, если шофер плохо будет работать, встанут комбайны, хлебом будут завалены токи. Большая ответственность на нас лежит! Вот почему я сейчас и стараюсь работать за двоих.

С первых дней уборки я обслуживал комбайны. Рассчитывал время так, чтобы по моей вине они не простаивали. А потом стал возить хлеб на элеватор. Сделал несколько рейсов, время улетело до предела, а все кажется, что возу мало. И тогда пришла мысль возить машину с прицепом. Кто-то посмеивался: вот, мол, выдумал по нашим холмам ездить поездам. Но я решил твердо. И правильно решил. Сейчас возу зерна за один рейс по сем с лишним тонн. Трудовато приходится, но я, во-первых, хорошо слежу за машиной. Каждый раз, пока поезд грузят на току, проверяю автомобиль, делаю подтяжку и смазку. Так что техника меня не подводит. А потом я очень хорошо изучил дорогу, знаю, где можно прибавить газ, где надо ехать поосторожнее. Трудно ездить в дождь, но я не подерживаю тех шоферов, которые останавливают свои машины в непогоду. В дождь, конечно, возить хлеб тяжело, когда дороги неважные, но при умении и желании вполне возможно.

Чтобы не было потерь зерна, переоборудовал кузов, на ухабах стараюсь ехать как можно осторожнее.

Всегда стремлюсь и к экономии горючего. За время уборки сберег его немало.

В. РАСТЕГАЕВ,
шофер колхоза имени Молотова.

Наш вклад в борьбу за хлеб

Уже не первый год трудящиеся города оказывают колхозам и совхозам свою помощь в уборке урожая и проведении хлебозаготовок. Значительный вклад в это всенародное дело внес в нынешнем году также коллектив нашего завода. В колхозе Чесноковского района он послал на весь период уборки и хлебозаготовок несколько сот человек из числа передовых рабочих и служащих. Самоотверженно, не жалея сил, трудились наши люди на уборке и хлебозаготовках в колхозах имени Куйбышева, имени Мамонова, имени Кирова и имени Ворошилова.

И везде работа труженников нашего завода на колхозных полях и токах получила высокую оценку со стороны руководителей колхозов. Члены нашего коллектива зарабатывали в месяц по 70, 80 и 90 трудовых.

Группа рабочих и служащих, в которой был и я, работала в четвертой бригаде колхоза имени Куйбышева. В первые дни я трудился на подработке зерна, а затем на отгрузке и перевозке его к колхозному току для просушивания и очистки.

В связи с окончанием основных уборочных и заготовительных дел часть наших товарищей возвратилась домой. Руководители колхоза и колхозники горячо благодарили рабочих за помощь.

Радостно сознавать, что наш коллектив внес свой вклад в борьбу за 350 миллионов пудов алтайского хлеба.

П. САЛИН,
техник-конструктор завода транспортного машиностроения.

Благодаря самоотверженному труду

Когда край брал на себя обязательство сдать государству 350 миллионов пудов зерна, наши колхозники пересмотрели свои резервы и возможности и решили сдать не 28 тысяч центнеров, как намечалось, а 44,5 тысячи центнеров, т. е. на 16,5 тысячи центнеров больше.

Конечно, обязательство это высокое, если учесть, что уборочная площадь зерновых у нас около 3.900 гектаров. Правда, хлеб урожаем хороший.

Трудности были, это верно. Но уж раз взяли высокое обязательство, решили наши колхозники, то и битвы за него надо понастоящему.

Борьбу за хлеб возглавила партийная организация колхоза. Коммунисты встали на ответственные участки уборки и хлебозаготовок. У нас две полеводческих бригады, обеими руководят коммунисты — И. Шапкин и Н. Виноградов. Кузнец П. — как стал заведовать глубинкой в первой полеводческой бригаде. Работник свинофермы А. Махов работал там же на отгрузке хлеба. Рядовой колхозник Д. Моисеенко стал заведовать током второй бригады, а колхозник И. Филиппов взял под свою ответственность работу всех механизмов этого тока.

Коммунисты вели среди колхозников большую работу, призывали людей трудиться, не жалея сил, чтобы обязательство было не только выполнено, но и перевыполнено. Они показывали пример самоотверженности в борьбе за хлеб. На уборку хлеба, очистку и сушку зерна вышли все. В селе не оставалось в эти дни почти никого. Люди систематически перевыполняли нормы.

Хорошо помогли нам и горожане. 18-я дистанция пути Барнаульского отделения железной дороги прислала тридцать человек, Чесноковское строительное управление «Стройгаза» — десять человек, Белоярская средняя школа ежедневно выделяла нам 80—100 человек. Горожане не отказывались ни от какой работы. Они чистили зерно, грузили его в автомашины, сушили. Особо хочется отметить строителей комсомольцев тт. Никова и Фадеева.

Успешной хлебодаче способствовала во многом хорошая подготовка к уборке и

хлебозаготовкам. В обеих бригадах мы построили крытые токи. Каждый ток располагает передвижной электростанцией, зерносушилкой, новой зерноочистительной машиной ВМ-10, зерноуловителем и автопогрузчиком. На токах были установлены автоматы, что позволяло точно и быстро учинывать хлеб. Словом, механизированные токи дали нам возможность сушить и очинять зерно круглые сутки и без перерывов, несмотря даже на ненастье.

Хорошо мы ныне обеспечены и автомашинами. Всего их у нас вместе с привлеченными из города работало 21. В начале уборки от комбайнов зерно успевали отгружать только семь автомашин, остальные возили хлеб на пункт Заготзерно. Позднее, когда на поля вышло еще 11 комбайнов, все машины переключились на вывоз зерна от них. Тогда мы открыли глубинки, и машины ночью отгружали

зерно государству. Особенно отличился на вывозе зерна колхозные шоферы Щербенков и Рабинкин, шофер Белоярской МТС Маравев, шофер дорожно-эксплуатационного участка Маслякин, шоферы Чесноковской автороты Холодов и Желяков.

Глубинки оказали сильное влияние на сроки хлебозаготовок. Без них мы бы до сих пор еще не рассчитались с государством.

Хорошо потрудились люди. И вот результаты труда. Колхоз с честью выполнил свое обязательство. В зачетном году государству уже получили от нас 278 тысяч пудов хлеба, т. е. почти по 12 центнера с каждого гектара. Это больше обязательства. Но на этом мы хлебодачу не прекратили. Всего сверх обязательства сдано около 13 тысяч пудов зерна.

М. МОСКВИН,
председатель колхоза имени Сталина.



Передовики уборки и хлебозаготовок Чесноковского района: комбайнер Заготзерно в колхозе имени Сталина Г. Н. Покаяв, заведующий током второй бригады шофер, работавший в колхозе имени Куйбышева, Г. П. Полосин.

Пригородной МТС И. С. Супрунов, заведующий глубинным пунктом Заготзерно в колхозе имени Сталина Д. И. Моисеенко, барнаулец Фото А. Калабухова.

